

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского райкома ВКП(б), районного и городского Советов

№ 76 (2457) | Воскресенье, 5 июля 1942 г. | Цена 10 коп.

## Неотложные задачи финансовой работы в третьем квартале

Финплан второго квартала район выполнил на 120 процентов. На финансирование дела обороны родины дополнительно мобилизовано средств более миллиона рублей. Так выполняют финансовые работники свои обязательства, так делом помогают они героической Красной Армии в осуществлении задачи, поставленной товарищем Сталиным по разгрому немецко-фашистских захватчиков в 1942 году.

Большие задачи предстоит решить финансовым работникам, исполкомам сельских советов, руководителям колхозов и всей общественности в третьем квартале текущего года. Успех дела будет зависеть исключительно от того, насколько продуманно возьмутся они за него. Мобилизацией средств надо заняться с первых же дней квартала, не откладывая на последние декады. Работать ритмично, выполнять план из декады в декаду, из месяца в месяц.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) утвердили план мобилизации средств в третьем квартале. В каждом сельсовете необходимо обсудить его на финактиве, довести до каждого селения свой план и осуществлять повседневный контроль за его выполнением.

Основными каналами мобилизации средств в третьем квартале являются налоговые пла-

тежи. Необходимо до 15 июля, так как это последний срок уплаты, собрать полностью военный налог с колхозников, рабочих и служащих, связанных с сельским хозяйством, подоходный налог с колхозов, ликвидировать недоимку по культурному сбору и самообложению с колхозников, собрать на селе взносы по подписке на Государственный Военный Заем 1942 года.

В районе проходит кампания по учету объектов по сельскохозяйственному налогу на 1942 год. Задача налоговых работников — полнее выявить все объекты обложения и к 1 августа вручить извещения по сельхозналогу. Разъясняя налогоплательщикам значение досрочной уплаты денег в условиях военного времени, добиться того, чтобы при вручении извещений обеспечить стопроцентную уплату сельхозналога. Это будет лучшим ответом трудящихся нашего района на первомайский приказ товарища Сталина.

Финансовый план третьего квартала должен выполнить каждый сельсовет к 20 сентября. Для этого есть у нас все условия и возможности. На дело быстрого и окончательного разгрома гитлеризма дадим столько средств, сколько потребует родина.

## ПЛАН МЯСОЗАГОТОВОК ВТОРОГО КВАРТАЛА ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Сельхозартели и члены колхозов района с честью выполняют взятое на себя социалистическое обязательство — своевременно рассчитываться по государственным поставкам. План мясозаготовок второго квартала на 1 июля район перевыполнил.

Исключительных успехов добились Олониховский, Дмитриевский и Шалдежский сельсоветы. Много мяса сдали сверх плана Боковской, Ново-Петровский, Ивановский и Озерковский сельсоветы.

## Полугодовую программу перевыполнили

Работники лесной промышленности района успешно справились с выполнением полугодовой программы. Передовые лесопункты дали стране и фронту продукцию сверх плана.

Наилучших показателей добился Бараниховский лесопункт, начальник тов. Рябков. Здесь по всем видам работ выполнение составляет свыше 100 процентов.

Лесорубы и возчики с каждым днем повышают выработку. На заготовке дров лесоруб тов. Подняев дает не ниже 140 процентов нормы, а тт. Кузнецов, Левин, Смирнов, Толстов и ряд других — 150 процентов. Они дали слово — во втором по-

лугодии еще выше поднять свою производительность труда.

Вместо 7 кубометров лесоруб Н. В. Гончаров заготавливает по 10 кубометров в день. По 4—4,5 кубометра в день на человека заготавливает бригада тов. Барышевой. Не отстают и бригада тов. Ушениной. Дневное задание она выполняет не хуже как на 110 процентов.

Среди возчиков первенство держит Евстафий Павлович Сироткин. 6,3 кубометра в день — такова его производительность труда. Значительно перевыполняют нормы выработки и тт. Гоцов, Ванечкин.

Н. Бугрова.

# 250 дней героической обороны Севастополя

## НАШИ ВОЙСКА ОСТАВИЛИ ГОРОД СЕВАСТОПОЛЬ

По приказу Верховного Командования Красной Армии 3 июля советские войска оставили город Севастополь.

В течение 250 дней героический советский город с беспримерным мужеством и стойкостью отбивал бесчисленные атаки немецких войск. Последние 25 дней противник ожесточенно и непрерывно штурмовал город с суши и с воздуха. Огрезанные от сухопутных связей с тылом, испытывая трудности с подвозом боеприпасов и продовольствия, не имея в своем распоряжении аэродромов, а стало быть и достаточного прикрытия с воздуха, советские пехотинцы, моряки, командиры и политработники совершали чудеса воинской доблести и героизма в деле обороны Севастополя. Немцы в июне бросили против отважных защитников Севастополя до 300 тысяч своих солдат, свыше 400 танков и до 900 самолетов. Основная задача защитников Севастополя сводилась к тому, чтобы как больше приковать на Севастопольском участке фронта немецко-фашистских войск и как можно больше уничтожить живой силы и техники противника.

Сколько успешно выполнил севастопольский гарнизон свою задачу, это лучше всего видно из следующих фактических данных. Только за последние 25 дней штурма севастопольской обороны полностью разгром-

лены 22, 24, 28, 50, 132 и 170 немецкие пехотные дивизии и четыре отдельных полка, 22 танковая дивизия и отдельная мехбригада, 1,4 и 18 румынские дивизии и большое количество частей из других соединений. За этот короткий период немцы потеряли под Севастополем до 150 тысяч солдат и офицеров, из них не менее 60 тысяч убитыми, более 250 танков, до 250 орудий. В воздушных боях над городом сбито более 300 немецких самолетов. За все 8 месяцев обороны Севастополя враг потерял до 300 тысяч своих солдат убитыми и ранеными. В боях за Севастополь немецкие войска понесли огромные потери, приобрели же — руины. Немецкая авиация, в течение многих дней производившая массовые налеты на город, почти разрушила его.

Советские войска потеряли с 7 июня по 3 июля 11.385 человек убитыми, 21.099 ранеными, 8.300 пропавшими без вести, 30 танков, 300 орудий, 77 самолетов. Войска, командиры и раненные из Севастополя эвакуированы.

Военное и политическое значение севастопольской обороны в отечественной войне советского народа огромно. Сколькая большое количество немецко-румынских войск, защитники города сгинули и расстроили планы немецкого командования.

Железная стойкость севастопольцев явилась одной из важнейших причин, сорвавших пресловутое „весеннее наступление“ немцев. Гитлеровцы проиграли во времени и темпах, понесли огромные потери людьми.

Севастополь оставлен советскими войсками, но оборона Севастополя войдет в историю отечественной войны Советского Союза как одна из самых ярких ее страниц. Севастопольцы обогатили славные боевые традиции народов СССР. Беззаветное их мужество, ярость в борьбе с врагом и самоотверженность защитников Севастополя вдохновляет советских патриотов на дальнейшие героические подвиги в борьбе против ненавистных оккупантов.

Слава о главных организаторах героической обороны Севастополя — вице-адмирале Октябрьском, генерал-майоре Петрове, дивизионном комиссаре Кулакове, дивизионном комиссаре Чухнове, генерал-майоре Рыжи, генерал-майоре Моргунове, генерал-майоре авиации Ермаченкове, генерал-майоре авиации Острякове, генерал-майоре Новикове, генерал-майоре Колодийце, генерал-майоре Крылове, полковнике Капитохине — войдет в историю отечественной войны против немецко-фашистских мерзавцев, как одна из самых блестящих страниц.

СОВИНФОРМБЮРО.

## От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 ИЮЛЯ

В течение 3 июля на Курском направлении наши войска отражали крупные и ожесточенные танковые атаки немецко-фашистских войск. Противник несет огромные потери. За день боёв уничтожено более 250 танков и свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров.

На Белгородском и Волчанском направлениях наши войска отражали атаки противника.

После восьмимесячной героической обороны наши войска оставили Севастополь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

◆ За 2 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 50 немецких танков, свыше 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада с боеприпасами, сожжены 13 автоцистерн и бензозаправщиков, рассеяно и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

◆ На одном из участков Волчанского направления немцы бросили в атаку против наших войск до 100 танков. Наши танкисты и бронейщики стойко встретили вражеские машины. В результате их боевых действий на поле боя осталось несколько десятков подбитых и горящих немецких танков.

◆ На одном из участков Белгородского направления

крупные силы пехоты противника, поддержанные танками, пытались прорвать нашу оборону. Наши войска отбили атаку немцев и нанесли им большой урон. На другом участке артиллеристы и танкисты уничтожили 27 танков и свыше 500 солдат и офицеров противника.

◆ На отдельных участках Западного фронта нашей артиллерией разрушен дзот, 7 блиндажей, уничтожено орудие, миномет и взорвано 2 склада с боеприпасами противника.

◆ Десять наших разведчиков, под командованием лейтенанта Жученко (Калининский фронт), пробрались в тыл противника и устроили засаду в одном населенном пункте. На следующий день в этот населенный пункт пришло до 250 немцев. Несмотря на численное превосходство противника, разведчики решили вступить в бой. Первыми же выстрелами они уничтожили 17 гитлеровцев. Опомившись от внезапного удара, немцы пошли в атаку. Им удалось окружить дом, в котором находился лейтенант Жученко с группой бойцов. Отважные разведчики гранатами и огнем из автоматов уничтожили 80 гитлеровцев, прервали вражеское кольцо и вернулись в свою часть.

◆ Отряд партизан, действующий в одном из районов Киевской области, устроил ночью завал на линии железной дороги. Когда поезд с немецкими войсками был вынужден остановиться, партизаны забросали

вагоны гранатами, открыли огонь из пулеметов и уничтожили свыше 150 оккупантов.

◆ Немецкий ефрейтор Шмидт писал недавно семье Флершигер в Дуденгофен: «Насколько легко нам было во Франции, настолько тяжело здесь. Недавно русские очень сильно обстреляли наш транспорт. До самого вечера мы хоронили убитых. Русские стреляют очень точно — это мы уже почувствовали. Последняя атака стоила нам тяжелых потерь, и через три дня мы вынуждены были отступить. Многим не удалось выскочить живыми из землянок. На бумаге всего этого не описать. Я никому не желал бы попасть сюда».

◆ Немецкий унтер-офицер Адольф Мертинк пишет своему брату Августу Мертинку в Шверин (Мекленбург): «Скоро тебя, вероятно отправят в действующую армию. Да спасет тебя судьба от России! Здесь нас повсюду подстерегает смерть, причем сейчас даже более опасно чем в самые трудные зимние дни».

◆ Среди населения Румынии за последнее время усилились антивоенные настроения. В Бухаресте полиция раскрыла подпольную организацию, в которую входили представители различных политических течений. Участники этой организации ставили перед собой задачу добиться выхода Румынии из войны. Организация имела типографию и склады с оружием.

# ДОБИВАТЬСЯ НОВЫХ УСПЕХОВ В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

## ОТВЕТИМ ДЕЛОМ НА ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Первомайский приказ товарища Сталина влил в нас новые силы, еще более укрепил веру в победу над немецко-фашистскими захватчиками. Но мы знаем, что победа не приходит сама по себе. Ее надо организовать. От нас, колхозников, требуется напряженная работа по обеспечению родной Красной Армии и всей страны сельскохозяйственными продуктами. Поэтому, обсуждая обращение новосибирских колхозников, мы также решили быть участниками Всесоюзного социалистического соревнования за высокий сталинский урожай и повышение продуктивности животноводства.

Весенний сев наш колхоз закончил в сжатые сроки с перевыполнением установленно-го плана. Полтора гектара овса и 0,5 га картофеля посадили в фонд обороны страны. За посевами организован хороший уход. В каждой бригаде, звене проведена уже не одна прополка всех зерновых, технических культур и картофеля.

С первых же дней соревнования мы особое внимание обратили на подготовку к уборке. Уже полностью подготовлены мешкотара и сельхозмашины. Все склады хорошо отремонти-

ровали и промыли. Каждый колхозник знает свое место на уборке урожая.

В этом году наши колхозники решили получить урожай выше планового по зерновым культурам не менее чем на 15—20 пудов с гектара и по 200 пудов картофеля. Все виды поставок перед государством выполним на 20 дней раньше установленного срока. До 1 октября завершим подьем ячьи и перевыполним на 25 га план посева озимых.

По всем видам поголовья скота перевыполним государственный план развития животноводства. Полностью сохраним весь народившийся молодняк, от каждой фуражной коровы добьемся надоя молока не менее чем по 1200 литров. Весь общественный скот с избытком обеспечим грубыми и сочными кормами.

Наш колхоз соревнуется с Пыдгейским колхозом „Спартак“. Мы приложим все силы к тому, чтобы взятые обязательства претворить в жизнь. Это и будет наш ответ делом на приказ любимого вождя товарища Сталина, наша активная и действенная помощь фронту.

Председатель Клушинского колхоза имени 17 Краснознаменной стрелковой дивизии М. Егоров, бригадиры С. Напылова, Л. Булатова, зав. хозяйством Н. Дунаева, зав. МТФ А. Овсяникова, колхозники Антропова, Долматова, Дунаева и другие.

## Успешно выполняет свое обязательство

Годовое задание в 300 гектаров тракторист Беласовской МТС Михаил Андреевич Комаров обязался выполнить досрочно. Это обязательство он претворяет в жизнь успешно. План весенних работ на своем тракторе перевыполнил с лишним в

полтора раза. Вместо 98 гектаров он вспахал за дни весеннего сева 151 га. В переводе на мягкую пахоту тов. Комаров поднял 170 га паров. Это составляет с лишним 50 процентов годового плана.

И. Груздев.



Животноводческие фермы Наркомзема СССР при Всесоюзной сельскохозяйственной выставке снабжают молочными продуктами население Москвы и госпитали, выращивают молодняк для колхозов районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков. Свиновод К. Логачева и бригадир В. Хохлов выводят свиней на прогулку.

Фото Н. Фигуркина Фотохроника ТАСС.

## Женщины-косари

Дружно вышли колхозники Осинковского колхоза «Ударник», Пафнутовского сельсовета, на уборку трав. В лугах работают 25 ксцов. За первые дни они скошили трав на площади 18 гектаров. Впереди идет бригада Дмитрия Лукьяновича Козлова. На ее долю уже и идет 10 гектаров скошенных лугов.

Опытные косцы Калина Григорьевич Козлов и Давыд Егорович Иванов обучают косить женщин и подростков. Колхозницы Харитина Козлова, Анна Воробьева, Александра Козлова и другие уже хорошо овладели косой и ежедневно перевыполняют норму. Они скашивают по 0,45—0,50 гектара, вместо нормы 0,40 га.

А. Болотина, счетовод колхоза.

## ТРЕТЬЯ ПРОПОЛКА ПОСЕВОВ

Шесть сельскохозяйственных артелей Сутырского сельсовета из 12 уже завершили вторичную прополку посевов. Филипповский колхоз (председатели тов. Титов) и Шадринский колхоз (председатель тов. Швецов) на-днях закончили и третью прополку.

Завершают прополку посевов по третьему разу Сутырский, Больше-Оленевский, Лисинский колхозы и колхоз имени Чапаева.

М. Швецов, председатель сельсовета.

## Готовятся к уборке

Во всех бригадах и звеньях Пафнутовского колхоза „Свобода“ развернулась деятельная подготовка к уборке урожая. Подготовку к сенокосу колхоз в основном уже завершил. Выделены лучшие косцы. Кроме того, сенокосению обучено 27 женщин. Все косцы обеспечены косами. Правление колхоза заблаговременно подготовило 110 граблей, отремонтировало сараи. В каждом сарае произведена очистка, устроены настилы и крыши.

Завершается подготовка к уборке зерновых. Уже в каждой бригаде отремонтированы, вымыты и продезинфицированы зерносклады. Подготовлено 110 мешков, одна жнейка и 3 молотилки. В бригадах составляются рабочие планы на период уборки хлебов.

Н. Бочкарева, секретарь сельсовета.

## ЕЩЕ ОДНА ФАЛЬШИВКА ГИТЛЕРОВСКОГО КОМАНДОВАНИЯ

28 июня ставка Гитлера выпустила в свет еще одну очередную фальшивку. На этот раз фашистские борзописцы «уничтожили» на бумаге не много—не мало, три наших армии—2 ударную, 52 и 59 армии Волховского фронта, якобы окруженные немцами на западном берегу реки Волхов. При этом гитлеровские писаки приводят астрономическую цифру в 30.000 якобы захваченных пленным, а также о том, что число убитых превышает число пленных во много раз. Разумеется, эта очередная гитлеровская фальшивка не соответствует фактам.

В феврале текущего года наша 2 ударная армия глубоко вклинилась в немецкую оборону, отвлекла на себя большие силы немецко-фашистских войск и в течение зимы и весны вела упорные бои с противником и нанесла ему крупные потери. Много раз противник делал попытки перерезать коммуникации 2 ударной армии и каждый раз после понесенных больших потерь вынужден был отступать. В первых числах июня немецким войскам удалось в одном месте прорваться на коммуникации 2 ударной армии. Совместными ударами 59 и 52 армий с востока и 2 ударной армии с запада части противника, прорвавшиеся на коммуникации 2 ударной армии, были большей частью уничтожены,

а остатки их отброшены в исходное положение. В ходе этих боев немцы понесли огромные потери в живой силе и технике. По неполным данным, в этих боях немцы потеряли только убитыми не менее 30 тысяч человек. Особенно большие потери в этих боях понесли 1, 126, 254, 285, 291 пехотные дивизии, полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы «Нидерланд» и «Фландрия», причем полицейская дивизия «СС» и иностранные легионы почти полностью уничтожены.

Части 2 ударной армии отошли на заранее подготовленный рубеж. Наши потери в этих боях до 10 тыс. человек убитыми, около 10 тыс. человек пропавшими без вести, потеряно 102 орудия, 12 танков и 200 пулеметов. Следовательно, ни о каком уничтожении 2 ударной армии не может быть и речи. Что касается 52 и 59 армий, то они в клин, вбитый в немецкую оборону, не вводились и на их коммуникации противник не выходил. Наоборот, эти армии наносили серьезные удары по войскам противника, прорвавшимся на коммуникации 2 ударной армии и обеспечивали отвод ее частей на новый рубеж.

Таковы факты, начисто опровергающие очередную гитлеровскую фальшивку.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Соглашение между СССР и Великобританией о финансировании британских военных поставок

27 июня 1942 года в г. Москве состоялось подписание Соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Соединенного Королевства Великобритании и Северной Ирландии о финансировании военных поставок и другой военной помощи Британского Правительства Советскому Правительству.

С советской стороны Соглашение подписал Народный Комиссар Внешней Торговли Союза ССР тов. А. И. Микоян, а с британской стороны—Чрезвычайный и Полномочный Посол Великобритании г-н А. Керр. По условиям этого Соглашения Британское Правительство соглашается обеспечить Советскому Правительству военные поставки и другую военную помощь, причем поставки в Советский Союз предметов вооружения, изготовленных в Великобритании или в британских доминионах и колониях, производятся без оплаты. При этом предусмотрено дальнейшее улучшение британских военных поставок Советскому Союзу.

В Соглашении указывается, что Советское Правительство желает, чтобы любая помощь одной стороны другой оказывалась на основе взаимности. Постановления Соглашения имеют обратную силу и считаются вступившими в действие с 22 июня 1941 года.

Это Соглашение не затрагивает финансирования британских поставок сырья и оборудования общего характера, которое, как известно, регули-

руется заключенным 16 августа 1941 года Соглашением о взаимных поставках, кредите и порядке платежей и которое создало все необходимое предпосылки для наблюдающегося постоянного роста как поставок английских товаров Советскому Союзу, так и поставок некоторых советских товаров Великобритании. По Соглашению от 16 августа 1941 года Великобритания предоставила Советскому Союзу кредит в сумме 10 млн. фунтов стерлингов, причем было установлено, что Договаривающиеся Стороны войдут в переговоры о дальнейшем кредите, как только сумма использованного кредита приблизится к 10 млн. фунтов стерлингов.

В настоящее время в результате успешного применения Соглашения сумма использованного кредита близка к 10 млн. фунтов стерлингов и на днях Британское Правительство предоставило Советскому Правительству новую сумму кредита в 25 млн. фунтов стерлингов на прежних условиях.

Соглашение о финансировании британских военных поставок и предоставление дополнительного кредита в 25 млн. фунтов стерлингов по Соглашению от 16 августа 1941 года создает широкую финансовую базу для военной и экономической помощи Великобритании Советскому Союзу.

Ответственный редактор  
Г. А. КОМАРОВ.